

中国女子轮椅篮球队、中国男子盲人门球队将向金牌发起冲击

团结一心 顽强拼搏

本报记者 孙龙飞

残奥会特别报道

9月2日,东京残奥会的比赛渐近尾声。中国体育代表团夺金势头不减,再获9金3银8铜,目前以77金46银44铜的成绩继续领跑奖牌榜。

当日,中国女子轮椅篮球队、中国男子盲人门球队分别战胜对手晋级决赛。

随着比赛时间跳转为0,中国女子轮椅篮球队将比分定格在41:36,姑娘们尽情欢呼,庆祝胜利。在对阵上届残奥会冠军美国队的比赛中,中国队的姑娘们延续了此前的火热手感,战胜对手,以六连胜的佳绩闯入决赛。

上半场结束时,中国队就以20:15确立了领先优势。下半场的比分一度胶着,面对美国队的追赶,中国队的姑娘稳住心态,果断出手,用一次次得分保持住优势。教练陈琦说,上场前就告诉队员要放开打,整场比赛下来,队员们很好地贯彻了赛前布置的技战术。

美国队曾4次夺得残奥会女子轮椅篮球比赛冠军,小组赛时,中国队与其交锋,在上半场落后14分的局面下反败为胜。陈琦一直鼓励队员:“敢打敢拼就能赢!”此番再次对阵,上场的5名队员中,有3名是第一次参加残奥会比赛,她们冲劲十足,敢于发挥。7号张彤蕾在比赛中对关键球的果断处理,对中国队最终获胜至关重要。

在男子盲人门球半决赛中,中国队以8:1击败美国队,又一次闯入残奥会决赛。本场比赛,中国队不畏强手,在拉锯战中逐渐掌握了主动权,主力队员杨明源为中国队攻入6球,胡明耀打进2球。

图①:8月31日,中国队选手吕桂娣(右二)在女子轮椅篮球1/4决赛中投篮。

新华社记者 才扬摄

图②:8月31日,中国队选手余钦权在男子盲人门球1/4比赛中防守。

新华社记者 杜潇逸摄

上半场开场仅13秒,美国队率先得分,随后中国队将比分扳平,并连得两分,确立了领先优势。下半场,美国队的防守出现漏洞,中国队抓住机会,出手更加果断,一路扩大比分,直至最后获得胜利。

“每次比赛的目标都是力争第一,但都是队员们一场一场拼下来的。”赛后,队员和教练在一起拍肩庆祝,教练尹世强为小伙子们的表现感到骄傲。“队伍在小组赛中遇到了挫折,但是大家没有放弃,而是振作士气,积极调整状态。”尹世强说。

中国男子盲人门球队曾在2008年北京残奥会上夺得冠军,在此后的两届残奥会上分别获得第五名和第七名。站上过巅峰,也经历过低迷,队伍奋勇争先的目标始终没有改变。

蔡长贵和陈亮亮是参加过北京残奥会比赛的队员,因为热爱,他们坚持训练,保持状态,第四次出现在残奥会赛场。他们在一场场比赛中凭借丰富的经验鼓舞士气,提振队友的信心。杨明源、余钦权、胡明耀等年轻队员在近年来的大赛历练中迅速成长起来,本次比赛表现出色。

队员们很争气,教练组和工作人员也

都齐心协力做好备战保障工作。尹世强常常在队员们比完赛之后还留在赛场观察对手比赛,回到住所后和其他教练一起分析比赛录像,准备战术。“有了充足的赛前准备,队员们才能在场放手拼搏。”尹世强跟队员说,“好好休息调整,场下有我们,场上看你们!”

中国男子盲人门球队将在3日的决赛中对阵上届季军巴西队;4日,中国女子轮椅篮球队将与荷兰队争夺冠军。



体坛观澜

根植于深厚的体育传统,创新发展思路,清华大学形成了浓厚的校园体育氛围,使体育成为育人的重要组成部分

操场也是大学的课堂

刘波

东京奥运会上,从清华大学走出的射击运动员杨倩,为中国体育代表团夺得首金。在她之前,已有7名清华大学自主培养的运动员登上奥运会赛场,涌现了伦敦奥运会射击冠军易思玲等一批体育名将。根植于深厚的体育传统,创新发展思路,清华大学形成了浓厚的校园体育氛围,使体育成为育人的重要组成部分。

重视体育是清华大学的传统。清华大学的著名体育教育家马约翰曾提出:“运动可以使感觉更敏锐,使意识得到发展,因而把性格的意识迁移到社会生活中,即在体育运动中产生的优秀品质同样可以表现在社会生活中。”

“为祖国健康工作50年”,这是每一位清华人为之努力的奋斗目标,体现了深厚的爱国主义情怀,全面发展的育人理念随着时代发展不断丰富内涵,成为清华大学体育教育中的宝贵财富。

如今,在体教融合和培养高水平运动员的实践中,清华大学始终坚持体教并重、育人为先,坚持对学生运动员学业方面的较高要求。正是在这样良好的发展环境中,体育传统不断发扬光大,各种特色体育活动令校园充满生机与活力。

从新生第一堂体育课到“马约翰杯”课外竞赛体系;从举办校园马拉松到体育开设50多个项目,从发挥体育代表队引领作用到加强体育学科建设……多年来,清华大学形成了一系列有特色的体育活动和开展体育工作的思路,不断涌现出体育优秀、在各个领域做出突出贡献的栋梁之材。

“清华的操场就是清华的课堂”。清华大学确立了价值塑造、能力培养、知识传授“三位一体”的教育理念和人才培养模式,体育教育在其中发挥着不可替代的作用,并将写下更多感人至深的体育故事。

本版责编:塔怀咏 唐天奕 高 信
版式设计:蔡华伟

肥东县和和睦湖



安徽肥东 乡村振兴添“引擎” 高质量发展增动力

近年来,安徽省合肥市肥东县贯彻新发展理念,积极对接合肥市中心城区,着力打造合肥都市圈副中心城市,打造战略性新兴产业东部“新高地”、长三角绿色农产品生产加工供应基地和长三角一体化乡村振兴先行示范区。



肥东光伏产业 肥东县十八联圩湿地



肥东县合肥循环经济开发区

“新光大道”夯实高质量发展基石

近年来,肥东县开展“双招双引”,打造“新光大道”本土特色产业群。其中,“新”是打造新能源、新材料基地;“光”是建设光伏光电产业基地;“大”是创建大健康、大数据基地,布局大数据产业园,建设省级生物医药产业集群、长三角数字科技中心;“道”是培育具有全国竞争力的轨道交通和装备制造产业集群。

在高质量发展道路上肥东县高标准建设肥东经济开发区、合肥循环经济示范园、合肥上海产业园,形成“一区两园”的工业发展格局,创新“双招双引”方式方法,紧紧依托合肥“芯屏器合”主导产业,排定产业类项目204个,总投资超1000亿元。8个50亿元以上战略性新兴产业项目即将开工建设,初步形成以新能源新材料、光伏光电、大健康大数据、轨道装备为代表的产业布局。2020年,肥东战略性新兴产业同比增长9.8%,产值超百亿对工业增长贡献率超40%,高新技术产业增加值增长29.4%,带动肥东经济总量达703.4亿元。

城乡融合绘就乡村振兴壮美画卷

近年来,肥东县加大城市路网建设,积极推进“四好农村路”建设。肥东县中心城区“五横十纵”路网铺设落地,“东跨西融、北展南拓”框架迅

速拉开,双高架桥、双地铁线、双高铁站无缝衔接,形成畅达全国的交通格局。截至2020年,农村道路拓宽升级3100公里,城乡公交一体化全面实现。

肥东县加快城镇一体化建设步伐,“生态文创看肥东”成为城市新名片。220个农村社区实现城乡环卫一体化,18个乡镇实现城市供水,23个省级中心村获安徽省美丽乡村示范村称号,15个乡镇荣获安徽省森林城镇称号,2个社区被认定为国家森林乡村。肥东县被评为国家园林县城、安徽省文明示范城市。

民生福祉彰显高质量发展温度

2020年,肥东县新增就业人数5.6万人次,城镇登记失业率下降至2.8%,城镇、农村常住居民人均可支配收入分别提高到4万元、2.6万元。肥东县新建扩建中小学13所,新增学位2.8万个,幼儿园公办率达52%、普惠率达87%。

2016年,肥东县成功创建国家级妇幼保健优质服务县。2020年,全县18个乡镇养老服务中心改造升级,新增3家社会化养老机构,社会化养老比例提高到18%。

肥东县持续创优文化供给,常态开展“全民文化月”“送戏进万村”“中华经典诵读”等文化活动,年举办1000场。

特色农业激活乡村振兴新动能

肥东县是安徽省长三角绿色农产品生产加工供应基地、全国三大杭椒生产基地之一。农产品畅销各大城市,产值近15亿元,带动400多户农户1500余人增收,人均增收近万元,杭椒种植成为肥东县乡村振兴的“大产业”。

近年来,肥东县建成市级以上现代农业示范区9个。推进全国绿色食品原料(水稻)标准化生产基地建设,大力发展果林经济,推动响导桃子、元耀瓜蒌子、桥头集蔬菜等优势产业做大做强,做活乡村旅游,2020年,肥东县乡村旅游人数达205万人次,综合旅游收入9.6亿元。

“十四五”时期,肥东县将以共同富裕为目标,以高质量发展为引擎,奋力谱写乡村振兴新篇章。

数据来源:中共肥东县委宣传部